

# 中国证券监督管理委员会福建监管局

闽证监发〔2017〕318号

## 福建证监局关于开展2017年“12.4” 国家宪法日集中宣传活动的通知

辖区各上市公司、全国股转系统挂牌公司、证券期货经营机构、证券投资咨询公司，福建省证券期货业协会、福建省上市公司协会：

为深入学习贯彻党的十九大精神，增强全民法治观念，推动全社会树立宪法意识，中宣部、司法部、全国普法办近日联合发布了《关于开展2017年“12.4”国家宪法日集中宣传活动的通知》（司法通〔2017〕118号，以下简称《通知》），就专门开展“学习贯彻党的十九大精神维护宪法权威”的主题法制宣传活动进行了部署。根据中国证监会法制宣传工作安排和福建证券期货行业“七五”普法工作规划，现将《通知》转发给你单位，请结合工

作实际开展好宣传活动。

各上市公司、全国股转系统挂牌公司、证券期货经营机构、证券投资咨询公司应当及时总结本单位“12.4”国家宪法日集中宣传活动开展情况及取得的效果，形成书面报告，于2017年12月18日前分别报福建省证券期货业协会和福建省上市公司协会；协会应当及时做好分析汇总，于12月22日前向我局报送汇总报告和相关材料。



(联系人：福建省证券期货业协会陈红权，电话：0591-88018750，邮箱：1256351985@qq.com；福建省上市公司协会陈婕，电话：0591-87382349，邮箱：chenjie566@sohu.com)

# 中共中央宣传部 中华人民共和国司法部 全国普及法律常识办公室

司发通〔2017〕118号

---

## 中央宣传部 司法部 全国普法办公室关于 开展2017年“12·4”国家宪法日 集中宣传活动的通知

各省、自治区、直辖市党委宣传部、司法厅（局）、普法依法治  
理领导小组办公室，新疆生产建设兵团党委宣传部、司法局、普

法依法治国领导小组办公室，中央和国家机关各部、委、办、局普法办公室：

为深入贯彻落实党的十九大精神，增强全民法治观念，推动全社会树立宪法意识，中宣部、司法部、全国普法办于2017年“12·4”国家宪法日前后，将集中组织开展系列宣传活动。现就活动有关事项通知如下。

### **一、活动主题**

学习贯彻党的十九大精神 维护宪法权威

### **二、时间安排**

2017年11月下旬至12月下旬。

### **三、指导思想**

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，认真贯彻落实“七五”普法规划和全国人大常委会决议，加大全民普法力度，通过开展系列宪法宣传活动，普及宪法知识，弘扬宪法精神，维护宪法权威，让宪法家喻户晓、深入人心，推动全社会尊法学法守法用法，促进全面依法治国。

### **四、活动安排**

（一）深入学习宣传党的十九大精神和习近平总书记关于全面依法治国重要论述。把学习宣传党的十九大精神和习近平总书记关于全面依法治国重要论述，作为当前和今后一个时期全国普法战线的首要政治任务，在“12·4”国家宪法日期间，按照党

中央统一部署，采取多种方式，运用多种载体，加大宣传力度，抓好面向广大群众的宣传教育，深入浅出地向广大群众宣传解读好党的十九大精神，宣传解读好习近平总书记关于全面依法治国重要论述。中央宣传部、全国人大常委会办公厅、教育部、司法部等召开2017年“12·4”国家宪法日座谈会，推动全社会形成尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法的深厚思想基础。各地充分发挥“七五”普法讲师团作用，组织专家学者和普法志愿者深入机关、学校、企业、社区、农村等基层，通过召开报告会、法治讲座、研讨会等多种形式，宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传党的十九大关于全面依法治国新论断新部署，引导干部群众坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

(二) 深入学习宣传以宪法为核心的社会主义法律体系。组织广大群众深入学习宪法法律，引导群众牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念，使法治真正成为根植于公民内心的信仰。司法部、全国普法办、中央电视台举办国家宪法日特别节目“宪法的精神 法治的力量——CCTV 2017年度法治人物颁奖礼”，开展年度法治人物的评选和宣传工作。教育部、司法部组织全国各级各类学校开展多种形式的“晨读宪法”活动，推动落实《青少年法治教育大纲》，培养青少年对宪法的认同和尊崇。开展“我与宪法”微视频征集展播活动，评选获奖作品并进行集中展播，推动各地各部门根据实际通过各大网站开展宪法知识竞赛等多种活动。

(三) 抓住“关键少数”，加强国家工作人员学法用法。认真落实中组部、中宣部、司法部、人力资源和社会保障部等四部门印发的《关于完善国家工作人员学法用法制度的意见》，推动各级组织集体学习宪法法律，组织公职人员进行宪法宣誓。组织广大党员干部集中学习新修订的党章，提高各级领导干部和国家工作人员的党章党规党纪意识。采取多种措施，促进各级领导干部带头尊法学法守法用法，任何组织和个人都不得有超越宪法法律的特权。

(四) 深入开展法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位等活动。结合中宣部等部门开展的文化科技卫生“三下乡”、“四进社区”活动，开展宪法法律宣传，把法律送到基层，送到群众身边，使宪法法律走进千家万户。推动各部门行业在其窗口单位、服务岗位开展法律便民、法律惠民活动，通过送法进村入户、开展法律咨询、播放宪法公益宣传片等形式，向群众宣传宪法法律。司法部、民政部、全国普法办公布第四批全国法治县（市、区）创建活动先进单位和第七批全国民主法治示范村（社区）名单，推动先进县（市、区）和村（社区）深化宪法法律学习。

(五) 集中开展法治宣传教育。推动媒体认真履行公益普法责任，指导各地区各部门和各级各类媒体综合使用新闻报道、公益广告等形式，充分利用电视、电脑、手机屏幕，地铁和公交移动显示屏、公共场所LED显示屏、楼宇显示屏等载体，开展宪

法法律和党内法规宣传。充分运用“中国普法”全国新媒体矩阵，广泛利用网络媒体和微博、微信、客户端等开展普法宣传。

## 五、工作要求

(一) 坚持正确政治方向。紧紧围绕贯彻落实党的十九大精神，围绕贯彻落实以习近平同志为核心的党中央的重大决策部署，服务党和国家中心工作，准确宣传解读党的十九大精神，正确把握舆论导向，确保主题活动健康发展。坚持依法治国与以德治国相结合，把社会主义核心价值观融入法治宣传教育全过程。

(二) 加强指导协调。认真落实中央办公厅、国务院办公厅《关于实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》，把开展主题活动作为推动落实“七五”普法规划的重要载体，作为国家机关履行普法责任制的重要举措。普法依法治理工作部门要发挥职能作用，加强工作指导，统筹协调，督促检查，确保活动取得实效。

(三) 密切结合实际。各地区各部门要紧紧围绕活动主题，紧密结合工作实际，确定宣传重点，创新宣传形式，开展各具特色的主题活动。要注重宣传实效，力戒形式主义。

各地区各部门开展国家宪法日集中宣传活动情况，请及时报全国普法办。

联系人、电话及电子邮箱：

司法部法制宣传司地方处 肖妮 010-65153488

sfbdfc@163.com

司法部法制宣传司行业处 蒋英林 010-65153455

fxhangyechu@163.com。



---

司法部办公厅

2017年11月21日印发

